

En el campo de batalla

La División Azul ratifica la tradición hispánica

El lunes último se cumplió el primer año de la entrada de la División Azul en fuego, teniendo frente al comunismo en potencia. Desde entonces, aquella unidad de voluntarios españoles ha sido citada numerosas veces por sus gloriosos hechos de armas, y ayer mismo el comunicado del alto mando alemán mencionaba una victoriosa acción, en el curso de la cual había sido rechazado un fuerte contraataque de las fuerzas bolcheviques.

Precisamente en el momento mismo en que el mundo de la Hispanidad exaltaba la obra heroica de España para expandir y defender la civilización en todo el mundo conocido entonces, y hasta en el desconocido, señalándose al mismo tiempo la aportación del pueblo español a la lucha antibolchevique, la gloriosa avanzada española en el Este se unió con su acostumbrada bizarría y heroísmo, es decir, que ratificaba en el campo de batalla la posición tradicional hispánica frente a todas las fuerzas disgregadoras y anticristianas.

Tal es el ejemplo que la juventud española sigue ofreciendo al mundo, y lo que permite a los pueblos que admiran a España mirar nuestro porvenir llenos de esperanza.

Nuevos éxitos de los submarinos

148.000 toneladas de buques hundidas

Entre los barcos torpedeados figuraban algunos dedicados al transporte de tropas

Comunicado especial del Gran Cuartel General del Führer, 14 (2 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Los submarinos alemanes han destruido de nuevo a buques de transporte de tropas enemigas desarrollando una gran velocidad y mostrándose muy eficaces. Han hundido a lo largo de la costa del Cabo al buque británico «Orcades» de 23.000 toneladas, y entre Preetown y el Cabo, al buque anglo-canadiense «Duchess of Atholl», de 20.119 toneladas. Estos dos buques de pasajeros habían sido dedicados al transporte de 19.000 hombres con armas y equipajes al Egipto y al Oriente Medio.

En las mismas aguas otros dos buques que desplazaban en junto 17.425 toneladas han sido hundidos. En resumen: el enemigo ha perdido frente a la costa occidental del Africa del Sur otras 61.000 toneladas.

Aun cuando las tempestades son excesivamente violentas y constantes, no han dificultado las operaciones de otros submarinos que han hundido en el Atlántico del Norte convoyes destinados a Inglaterra, pesadamente cargados y fuertemente protegidos, y tras combates excesivamente duros, que duraron varios días, resultaron hundidos catorce buques, con un desplazamiento de 80.000 toneladas. Otros dos barcos han resultado averiados por la acción de los torpedos. El adversario ha perdido, pues, en los últimos cuatro días, desde Terranova al cabo de Buena Esperanza, por la acción de los submarinos alemanes, otros dieciocho buques con un desplazamiento total de 143.000 toneladas.

En el curso de estos combates contra convoyes en el Atlántico del Norte, el submarino del teniente de navío, Trojer, se ha distinguido especialmente, hundiendo ocho barcos con 47.000 toneladas.—Efe.



En todos los países de América, de habla española, el "Día de la Hispanidad" ha alcanzado facetas no superadas hasta el presente. En Buenos Aires ha culminado la gran conmemoración del descubrimiento con el mensaje dirigido a España por el señor Ruiz Guinazu, al cual ha contestado su colega español, el ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana. La fotografía nos ofrece una vista de la plaza del Congreso, en Buenos Aires, y al fondo el edificio del Parlamento.



MASAYUKI TANI, el nuevo ministro de Negocios Extranjeros del Japon, que hizo importantes declaraciones sobre las relaciones de los países del Pacto Tripartito al posesionarse del cargo.

ESPAÑA en el Congreso Postal Europeo

Viena, 13.—El representante de España en el Congreso Postal Europeo ha sido nombrado presidente de la ponencia de Redacción. La designación de vicepresidente del Congreso ha recaído en el secretario de Estado de Comunicaciones del Reich, doctor Nagel, y en el director general de Correos de Italia, ...—Efe.

El 15 de Abril se conmemorará en Barcelona el regreso de COLON

El Consejo de la Hispanidad participa en tan magna conmemoración y propone celebrar en Barcelona, con la solemnidad máxima, el 15 de Abril en la Ciudad Condal, de acuerdo con aquellas autoridades, una serie de importantes actos y festejos organizados por el Consejo de la Hispanidad

Importantísimos actos y festejos organizados por el Consejo de la Hispanidad

Madrid, 14.—Todas las naciones hispanoamericanas han destacado diversas Comisiones para celebrar el Descubrimiento del Nuevo Mundo por Colón con motivo de cumplirse este año de 1942 el cuatrocientos cincuenta aniversario.

El Consejo de la Hispanidad participa en tan magna conmemoración y propone celebrar en Barcelona, con la solemnidad máxima, el 15 de Abril en la Ciudad Condal, de acuerdo con aquellas autoridades, una serie de importantes actos y festejos organizados por el Consejo de la Hispanidad

HUNDIMIENTO DE UN BUQUE ITALIANO

Llevaba a bordo 400 prisioneros ingleses

El barco fué torpedeado por un submarino británico

Comunicado italiano Roma, 14 (2 t.).—Comunicado del cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

En el frente de Egipto los cazas alemanes han derribado, tras duros combates aéreos, a dos aviones enemigos, los cuales fueron destruidos por la artillería de la D. C. A.

La aviación enemiga efectuó anoche una incursión contra Tobruk, en el curso de la cual fué derribado al mar uno de los aviones aliados. Bombardeos sus ataques contra los resultados de Miccaba y de Halfar, que resultaron bastante notables. Los cazas de escolta libraron combates contra fuertes formaciones de Spitfire, derribando a 19 de ellos. Cuatro de nuestros aparatos no han regresado de las operaciones de los últimos días.

Durante la noche pasada, aviones enemigos bombardearon Catania y ametrallaron la localidad de Germini. No se registraron víctimas.

En el Mediterráneo Central ha sido hundido por un submarino inglés un transporte con cuatrocientos prisioneros británicos a bordo. Nuestra tripulación ha logrado salvar hasta ahora doscientos setenta y uno de los prisioneros naufragos.

Uno de nuestros sumergibles que opera en el Atlántico no ha regresado a su base. Se sabe que la tripulación ha sido capturada en su mayor parte por el enemigo.—Efe.



Infantes del Cuerpo alemán expedicionario en Africa inician un ataque en el desierto africano avanzando separadamente hacia las posiciones inglesas.

Economía nacional Las corrientes del comercio exterior

Suavemente, sin darle una excesiva importancia, está España formando sus conjuntos de tratados que constituyen lo que pudiéramos llamar su política comercial exterior del momento. Política de comercio exterior que ha de estar dirigida dentro del marco de la guerra, porque ahora es inútil pretender que ningún país pueda orientar a su gusto su política de intercambio, considerando que la guerra económica entre los dos grandes grupos de naciones, el corte de las rutas por ciertos mares, la clausura poco menos que absoluta de ciertos mercados de productos, el régimen preferencial de consumos para las necesidades de guerra, la carencia de materias alimenticias, sitúa el comercio exterior en postura tal, que se le puede comparar a un inválido que no puede moverse más que con el auxilio de la ortopedia.

Claro está que unos países tendrán mejor defensa que otros. Pero en Europa, por lo regular, nadie es autárquico y se defenderá mejor aquel que disponga de mayores reservas de productos alimenticios o de ciertas primeras materias.

No es España de los países que peor pueden defenderse. Y buena prueba de ello la tenemos en la forma en que se ha podido liquidar nuestra balanza comercial en el año pasado, salda con un ligerísimo déficit, pero al transcurrirse la balanza comercial en la balanza de pagos, seguramente habremos convertido este saldo negativo en un saldo positivo. Suerte es la de que nuestro comercio exterior puede ser dirigido con un montaje que ya antes de la liberación y hasta del glorioso Movimiento nacional estaba preparado, como consecuencia de la cristalización que en nuestro sistema de pagos se había producido por la situación virtual de carencia de divisas que en el Centro de Moneda existía, ante la imposibilidad de reajustar de un golpe toda nuestra política comercial exterior, restringiendo ciertas importaciones que si no superfluas, eran por lo menos lujosas, y animando ciertas exportaciones que, siendo dirigidas, podían orientarse mejor que entregadas al libre albedrío de los mismos exportadores.

De todos modos conviene no olvidar que nos encontramos en un período de guerra. Que todo el armazón de nuestro comercio exterior descansa sobre bases absolutamente anormales, tanto en lo que se refiere a nuestras propias necesidades como a las de los países a quienes hemos de servir.

Willkie, a Washington

Washington, 14 (2 t.).—Wendell Willkie llegará a esta capital, procedente de Minneapolis, en lugar de ir a Nueva York, como tenía proyectado en principio. El viaje a Washington obedece a la necesidad de informar a la Casa Blanca.—Efe.

Willkie, a Washington

Washington, 14 (2 t.).—Wendell Willkie llegará a esta capital, procedente de Minneapolis, en lugar de ir a Nueva York, como tenía proyectado en principio. El viaje a Washington obedece a la necesidad de informar a la Casa Blanca.—Efe.

Willkie, a Washington

Washington, 14 (2 t.).—Wendell Willkie llegará a esta capital, procedente de Minneapolis, en lugar de ir a Nueva York, como tenía proyectado en principio. El viaje a Washington obedece a la necesidad de informar a la Casa Blanca.—Efe.

Desembarcos nipones en la isla de GUADALCANAL

Washington, 14 (2 t.).—Comunicado del departamento de Marina:

Pacífico meridional: En el curso de las últimas semanas, los japoneses consiguieron en diversas ocasiones aumentar el número de sus soldados en la isla de Guadalcanal, mediante desembarcos efectuados de noche por cruceros, destructores y pequeños transportes. Aviones de los Cuerpos de fusileros de Marina de Guadalcanal atacaron con persistencia a estos destacamentos de desembarco, pero el ataque aéreo no bastaba para detener los desembarcos. En consecuencia, se ordenó a un contingente de cruceros y destructores norteamericanos que interceptasen el paso a los buques enemigos que trataban de efectuar nuevos desembarcos. En la noche del 11 al 12 de Octubre, este contingente atacó a una flotilla de cruceros, destructores y transportes enemigos al Oeste de la isla Savo. Después de una batalla de treinta minutos, en que se emplearon cañones y torpedos, el enemigo se vio obligado a abandonar su intento de desembarco y a retirarse. Un destructor de los Estados Unidos fué hundido en el curso del combate. Nuestras fuerzas hundieron un crucero pesado, cuatro destructores y un transporte de 5.000 toneladas aproximadamente.

Durante la mañana del 12 de Octubre, aviones lanzatorpedos y bombarderos en picado del Cuerpo de fusileros de la Marina, abandonaron Guadalcanal para atacar a los buques enemigos en retirada. Cerca de las diez eran divisados dos cruceros enemigos al Sur de la isla de Nueva Georgia; uno de los cruceros fué alcanzado por un torpedo e incendiado. En el curso de la tarde del 12 de Octubre, un grupo de aviones de Guadalcanal atacó a un crucero y a un destructor enemigos, también de la región Sur de la isla de Nueva Georgia; una bomba alcanzó directamente y averió gravemente a un crucero, que se detuvo en su marcha. Cuando se le observó por última vez, su tripulación abandonaba el buque. Se cree que este crucero había sido ya averiado en el combate anterior. Un impacto directo y otros casi directos incendiaron y destruyeron al crucero que le acompañaba y que fué abandonado en trance de hundirse.

Informaciones recibidas a última hora, indican que a consecuencia del combate nocturno del 11 al 12 de Octubre y en el curso de los ataques aéreos del 12 de Octubre, el enemigo sufrió los daños siguientes: Un crucero pesado hundido, un crucero muy averiado e imposibilitado para el combate, cuatro destructores hundidos, un transporte de tonelaje medio hundido y un destructor probablemente hundido. Un solo buque norteamericano se perdió en este combate: un destructor.—Efe.

Llega a Londres el primer ministro surafricano

"La acción defensiva puede ser reemplazada con la ofensiva"

Londres, 14 (2 t.).—Se anuncia oficialmente: El primer ministro de la Unión Sudafricana, Marshal Smuts, llegó a esta capital en la noche del martes para celebrar algunas consultas y discutir algunos problemas. A su llegada, Smuts hizo una declaración, en la cual explicó que no había podido venir antes por circunstancias que no dependían de su voluntad, pero recordó que ya había tenido ocasión de conversar con Churchill en Egipto, en Agosto último. En el curso de esta entrevista recogió la impresión de que serían convenientes otras conferencias en Londres. Añadió: Nosotros entramos en una nueva fase, en la que la acción defensiva puede ser reemplazada con la ofensiva y en la que se puede impedir que la guerra se prolongue indefinidamente. Este cambio, que determinará el fin de la guerra, merece ser proyectado con exquisito cuidado.—Efe.

El idioma español Recomendado de uso preferente en Puerto Rico

San Juan de Puerto Rico, 13.—El Consejo Superior de Enseñanza ha acordado recomendar el uso preferente del idioma español en las clases de la Universidad de Puerto Rico. Este acuerdo ha sido tomado por unanimidad a propuesta del rector, Jaime Benítez.—Efe.

MANIFESTACIONES DEL ALMIRANTE NIMITZ

Washington, 14 (2 t.).—El almirante Nimitz, comandante en jefe de la flota del Pacífico de los Estados Unidos, ha declarado, en relación con su reciente visita a las islas Salomón, que se encuentra seguro de mantener las posiciones conquistadas y de consolidarlas, así como de que llegará el momento de que puedan avanzar, sin que ello signifique que no se tiene en cuenta el valor y la iniciativa de los aguerridos combatientes nipones.

«SER VIRILES Y HEROICOS HACIA EL EXTERIOR Y GENEROSOS Y VIRTUOSOS EN EL INTERIOR.»

(Palabras de Franco ante el Consejo del Frente de Juventudes.)

ESPAÑA Y EL MAR

LA MARINA MERCANTE, al servicio de la economía nacional

En España todo lo que se hable del mar y de las cosas del mar, es poco. Pero el tema es amplio; somos una nación esencialmente marinera, por tradición y por geografía: tenemos 3.144 kilómetros de costa y sólo 1.664 de fronteras. En nuestras costas se asientan las regiones más industriales, otras fuentes de riqueza y las ciudades más importantes. Gozamos de 134 puertos naturales y 32 artificiales. Sin contar las colonias ni el Protectorado, por cada kilómetro cuadrado de superficie territorial, hay seis metros de costa.

Pero citemos el tema al enunciado que titula este trabajo: «La Marina mercante, al servicio de la economía nacional». También este es motivo extenso y tiene mil facetas sugerentes y de interés. Nos limitaremos a agrupar los datos por los que se demuestra la necesidad de una potente Marina mercante, la influencia de ésta en la economía nacional y cómo, en la actualidad, con paso recio y vivo, España trata de conseguir la Marina mercante a que por tradición y geopolítica tiene derecho.

Las tres cuartas partes del abastecimiento de nuestro mercado son traídas y distribuidas por la Marina mercante. Cuatrocientos cincuenta millones de pesetas supone el valor de los fletes de nuestro comercio exterior. De ellos, sólo el 35 por 100 se transporta en buques españoles. Por tanto, la navegación extranjera se beneficia en 320 millones de pesetas anuales. Una nueva flota de 250.000 toneladas aportaría, por fletes, a España 200 millones de pesetas al año.

Sin embargo, no se crea que la aportación de la Marina mercante a la economía nacional carece ahora de importancia. En el año 1941, sólo la flota española importó 855.171 toneladas de trigo, 66.735 de nitrato para abonos y 240.000 balas de algodón. Y nuestra flota pesquera, con sus 38.000 embarcaciones de un total de unas 160.000 toneladas, que valen cerca de 225 millones de pesetas, aportó a la economía nacional, en 1940, más de 439 millones de kilos de pescado, por un valor de venta de 2.200 millones de pesetas.

Pero España sólo tiene unos 775 buques mercantes, con un millón escaso de toneladas totales. Más de setenta de nuestros mejores y más capaces barcos transportan cereales de Argentina; una antigua Compañía naviera importa algodón para las hilaturas catalanas; unos doscientos barcos acarrean carbón asturiano a los puertos del litoral español. El transporte por mar es muy económico; de Gijón a Barcelona se lleva una tonelada de carbón por unas 15 pesetas. El tráfico español de cabotaje sumó, en el año 1940, 7,5 millones de toneladas, con un aumento de dos millones sobre el año anterior. Para el transporte terrestre de este tonelaje se hubieran necesitado unos 750.000 vagones de ferrocarril... Termita y seis mil salidas y entradas de buques se registraron en la navegación de cabotaje del año 1940. Además, los buques españoles transportan a Canarias a la Península doscientos cincuenta mil raciones de plátanos semanales.

Considerémos los anteriores datos y compárense con otros de cualquier sector industrial preponderante en la economía industrial nacional y podrá apreciarse someramente cómo influye en ésta la Marina mercante española. Socialmente hay que olvidar que en España 143.000 personas trabajan en las fábricas de pesca y, en total, 234.673 en nuestra industria pesquera.

En el año 1940, se importaron en España, por mar, 2.686.207 toneladas de mercancías, de las cuales 1.006.580 fueron traídas en buques españoles... Sin embargo, pudimos fletar una docena de buques al Gobierno suizo para llevar mercancías desde Lisboa a Génova con destino a Suiza. En el año 1941, nuestros barcos trajeron de Argentina, en cerca de 150 expediciones, casi un millón de toneladas de cereales.

España necesita una Marina mercante de tonelaje dos veces y media mayor que la actual; pero con que tuviera simplemente una Marina mercante moderna, doble que la actual, nuestra escasez hubiera desaparecido. Hay que considerar que la tercera parte de la flota española tiene más de veinticinco años de vida...

Y «cien unidades más a nuestra flota mercante habrían sido una fuente sangradísima de ingresos de divisas», según ha dicho recientemente un marino español...

Mañana vamos camino de conseguir una flota mercante capaz y moderna: La flota bacaladera española, compuesta por 25 barcos modernos, será, dentro de poco, la más importante del mundo.

Doscientos cincuenta astilleros trabajan en la reparación y construcción de pesqueros.

La reciente legislación sobre el crédito naval—el Estado concede préstamos de hasta el 80 por 100 del importe de las nuevas unidades—y la obra del Instituto Nacional de Industria sobre dicha legislación, ha incrementado últimamente en gran escala la construcción de mercantes en nuestras factorías. Se construyen anualmente más de 150.000 toneladas. En la actualidad, unos 174 buques, con un total de 185.000 toneladas de arqueo, valorados en unos 130 millones de pesetas, se construyen en nuestros astilleros.

Unos 60 barcos, en pequeñas factorías; cerca de 50 en las grandes; y el resto en las del Estado. De estos mercantes, 25 serán de más de mil toneladas y el resto de menos. Se construyen también unidades de gran tonelaje.

Todo esto da trabajo a cerca de 50.000 obreros españoles. Petroleros, cargos, fruteros, de pasaje, etc., toda clase de mercantes, en fin, se están construyendo en nuestros arsenales: en Bilbao la Euzkalduna construye quince buques, en Sestao, Cádiz, Valencia, Pasajes, Santander, Gijón, Vigo... en todas partes se trabaja activamente. Además trece barcos, con un total de 26.408 toneladas han sido rescatados al mar en 1941 por los trabajos de la Comisión de la Armada para el Salvamento de Buques, cuya labor es muy eficaz como lo prueba que desde la fecha de su nacimiento hasta ahora ha logrado poner a flote, aproximadamente unas 146.500 toneladas hundidas durante la guerra de liberación.

Y es que nuestra flota mercante en el año 1936 era de 1.168.000 toneladas; pero el año 1938... sólo quedaban en poder nacional 640.000 y 300.000 estaban en el extranjero. La recuperación de muchos de nuestros barcos ha sido fácil gestión diplomática, excepto en Rusia y Méjico. En poder de Rusia se han perdido siete unidades españolas en el Mar Negro y dos en el Mar Blanco. El trasatlántico «Manuel Arnáiz» sigue en poder de Méjico y según, parece, hay dificultades en las gestiones... Total: en poder de Rusia y Méjico, quedan unas 50.000 toneladas de barcos españoles.

No todo es dato y número y economía en lo que se refiere a la Marina mercante española. Hay una institución de carácter extraordinariamente humano. La política social está atendida entre los trabajadores del mar por un instrumento perfecto: el Instituto de la Marina. Este organismo atiende y asegura la Previsión social en la Marina mercante; por él, los marinos que pasan de los 60 años, gozan de un fondo especial de protección.

La Marina mercante española nos presenta, pues, un magnífico porvenir, en sí, para la economía nacional y para el cumplimiento de nuestra política, exterior, económica, esencialmente marinera.

Varias reuniones agronómicas internacionales en ESPAÑA

Concurrirán técnicos de España, Alemania, Italia, Portugal y Suiza

Tratarán de diferentes cuestiones del cultivo, fermentación e industria tabaquera en Europa

Madrid, 14.—Desde hoy al 16 del corriente se celebrarán, con carácter particular, varias reuniones agronómicas internacionales, a las que asistirán eminentes agrónomos, destacados industriales y distinguidos agricultores de Alemania, Italia, Portugal y Suiza. Tales reuniones, promovidas por la Federación Internacional de Ingenieros Agrónomos (F. I. T. A.) de Roma, han sido organizadas por los organismos competentes de nuestro país.

Se tratará de diferentes cuestiones del cultivo, fermentación, industria tabaquera en Europa y de las posi-

Teatro Cervantes

Jueves 15 de Octubre
7,30 y 10,30

JOAN BLONDEL, MELWYN DOUGLAS, MARY ASTOR, JEROME COWAN y FRANCES DRAKE, son la baraja de artistas que filmaron la mejor comedia detectivesca conocida.

Siempre hay una mujer

Una gran producción Columbia en español

BUTACA: 2 pesetas

A las cinco sección infantil

Película americana

BUTACA: 1 peseta

17 espías al servicio de Inglaterra

Han sido detenidos en Marsella

Marsella, 13.—La Policía francesa ha detenido en Marsella a 17 agentes del Intelligence Service inglés. Los detenidos tenían en su poder planos detallados de los más importantes distritos industriales y económicos de Marsella y sus proximidades. Los espías son quince franceses, un polaco y un emigrado austriaco.—Efe.

SOLO EL EMPRESARIO DEBE SUFRAGAR LAS CUOTAS DEL SUBSIDIO DE VEJEZ. SI DESCUENTA ALGO A SUS OBREROS, FALTA A LA LEY

Se inaugura la Exposición de documentos de Colón y de tres lienzos de Vázquez Díaz

Bajo la presidencia de los ministros de Marina y Educación Nacional, asistiendo el Nuncio de S. S. y alto personal diplomático

Recibió el homenaje de las autoridades la duquesa viuda de Veragua

Madrid, 14.—Ayer, a las doce y media, se celebró la inauguración de la Exposición de los valiosos documentos que la casa ducal de Veragua posee en su inapreciable archivo, interesantísimos para la historia de América, y que desde los tiempos de don Juan Bautista Muñoz y don Martín Fernández de Navarrete no habían sido estudiados ni jamás estuvieron expuestos.

La inauguración fué presidida por el ministro de Marina, almirante Moreno, y el de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín.

A los documentos, pertenecientes a las tres primeras generaciones del tronco español de los Colón, se han reunido algunos impresos y obras raras en nuestro país, así como reliquias de carácter familiar.

Una Romántica siglo XX.

Hay entre los amables lectores quien pueda proporcionarme la novela de Luis de Val «Los hijos desgraciados»? Se la devolveré una vez leída, quedando a la recíproca y agradecidísima.

Dirección: Apartado de Correos número 2. Torreiglesias (Segovia).

Rotura completa del cinturón defensivo de TUAPSE

Medidas soviéticas para evitar que se rebelen las poblaciones caucásicas

LA LUCHA CERCA DE TUAPSE

Berlín, 13.—Se ha roto completamente el cinturón defensivo soviético de Tuapse. Las tropas soviéticas son expulsadas de las montañas que circundan y dominan dicho puerto. Las alturas donde habían sido establecidas las mejores posiciones de los rojos, tenazmente defendidas los últimos días, han caído ya en poder de las tropas alemanas. Está asegurado el servicio de avituallamiento del ejército alemán.

También la carretera que transcurre a lo largo de la costa del mar Negro, que conduce desde Novorossisk hacia Suchow y Batum, a través de Tuapse, se halla dominada y fogueada intensamente por la artillería alemana. Cooperan en estas operaciones los bombarderos de la Luftwaffe. Se considera que es inminente la interrupción de todas las comunicaciones de Tuapse. Operan asimismo en estas zonas marítimas las fuerzas navales alemanas, que controlan con mucha eficacia la navegación enemiga de cabotaje.—Efe.

DOS REGIMIENTOS SOVIETICOS, ANIQUILADOS

Berlín, 13.—Esta tarde se anuncia en Berlín que ha entrado en su fase decisiva la lucha que se está librando cerca de la ciudad de Tuapse, en la costa del mar Negro. Se han aniquilado completamente dos regimientos soviéticos que previamente fueron cercados por las divisiones alpinas alemanas. Se han hecho más de mil prisioneros.

Prosigue el avance alemán, a pesar de que es muy intenso el frío. Caen copiosas nevadas. Los infantes germanos superan todas las dificultades del terreno. Han sido rebasados algunos grandes precipicios que constituían una defensa natural de Tuapse.—Efe.

CONTRAATAQUE DE LOS BOLCHEVIQUES EN STALINGRADO

Berlín, 13.—Los bolcheviques han intentado en el día de ayer, según manifiestan los círculos militares berlineses, quebrar, mediante un contraataque, la cuña de acero formada por las tropas alemanas en la ciudad de

las ruinas: Stalingrado. La zona ocupada fué blanco de intensísimo tiro de barrera de cañones de todos los calibres y del fuego de los lanzallamas, lanzagranadas y ametralladoras soviéticas. Después se lanzaron los tanques rojos al asalto de los gigantes montones de escombros en que ha quedado convertida la urbe. No prevaleció su intento, ya que los restos de las construcciones de hierro constituyen casi insuperables barreras y que cada sótano destruido es una trampa antitanque. Sólo pudieron, por ello, combatir los infantes que acompañaban a los tanques enemigos. Martilleados por los cañones de la D. C. A. y las ametralladoras alemanas, las bombas de mano, en la lucha cuerpo a cuerpo, fueron las que decidieron la suerte del ataque, en el que los soldados alemanes no hubieron de perder un solo metro de terreno. La retirada de los soviéticos fué acompañada por las bombas y fuego de ametralladora de los aviones de combate germanos, que pusieron el punto final al fracaso de los rojos. Efe.

LA SITUACION EN EL CAUCASO

Estambul, 13.—Un viajero procedente de Transcaucasia ha hecho un relato sobre la situación de aquel país. Las autoridades soviéticas apenas publican informaciones del frente. La población ha quedado sorprendida por la triunfal ofensiva de las tropas alemanas, que atravesaron el Don y conquistaron la cuenca del Kubán, hechos que han producido gran pesimismo, porque la propaganda oficial había presentado bajo un falso aspecto la campaña de invierno y los

intentos rojos en la región de Tuapse.

El viajero dice que cuando del Cáucaso todas las tropas soviéticas disponibles eran enviadas al Norte. En dicha región sólo quedaban las tropas que no estaban mandadas ni organizadas en unidades. Los convalecientes de heridas destinados a cubrir los puestos dejaron los expedicionarios. En Transcaucasia no hay síntomas, por ahora, de guerra civil. Las autoridades soviéticas realizan e impiden de manera que se rebelen las poblaciones. Entretanto, la producción de cereales ha descendido al 60 por 100 y su distribución se ve gravemente torcida por las operaciones militares.

La interrupción de las comunicaciones directas entre el Sur del caso y el resto de Rusia puede conducir a una catástrofe.—Efe.

SUPRESION DE LOS COMISARIOS POLITICOS EN LA MARINA

Estocolmo, 13.—La institución de mando único y supresión de los comisarios políticos, medidas acordadas por el Presidium del Soviet Supremo para el Ejército rojo, han sido ampliadas también a la flota soviética, según informaciones recibidas procedentes de Moscú. En consecuencia, todos los buques de guerra así como los Estados Mayores, escuelas Navales y demás centros de títulos de la Escuadra, quedan sometidos al régimen de comandantes plenes, que sustituyen a los comisarios políticos.—Efe.

Un muerto y varios heridos

En el choque del tren en Galicia con un tren militar

Valencia, 13.—En la estación de Villada fué apartado para ser so al tren correo expreso de Galicia con tren mixto. Este fué alcanzado por el primero, y al darse cuenta maquinista frenó rápidamente, evadiendo así que la catástrofe tuviera mayores proporciones. Sin embargo, el enconchazo fué grande, y muchos coches del mixto quedó despedido, y con desperfectos importantes. El correo de este mismo tren, consecuencia del choque, sufrió el muerto el vigilante de la sección Vías y Obras de Villada, Santos Santos Media, y heridos de contusión Atilano Costales, de Madrid; Mariano García Arribas y Arnaldo Arnáiz, de Valladolid. Los viajeros del expreso no tuvieron que lamentar desgracia alguna.

Herniados

APARATO ENARTRODIAL FARRÉ para la contención de las HERNIAS, EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RISON MOVILIZABLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión, no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a la disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSETS MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en Segovia para recibir encargos, el día 15 del actual mes de Octubre, de once a dos, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, número 10, bajo su prescripción.

CASA CENTRAL: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRÉ». Calle del Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres) números 5 y 13. MADRID.

Censura Central Sanitaria, número 1.100

SEÑORA: Perfección absoluta en la reparación de sus medidas y la consecución de la salud. EL TIRON

San Francisco, 6 y 8. Segovia.

ALCOHOL de 96° en IRIS DROGUERIA Y PERFUMERIA Juan Bravo, 52 TELEFONO 50

Elizabeth Arden ¡Cuántas mujeres recuerdan este nombre!

PARA CALIDAD Y PRECIOS SOLO EN «LA CRIOLLA» BAR-RESTAURANTE VICENTE ESCOBAR. Ruiz de Alda, 4. (Azoguejo). Telefono 409

GRAN UTILIDAD

Concederemos exclusivas provinciales de un Aparato Cosedor Patentado, aplicando grapas especiales, imprescindible en todo hogar, comercio e industria, a persona activa y solvente. Dirigirse a MANUFACTURAS ESPECIALES METALICAS. Amposta, 23. Barcelona.

El Capricho CERVANTES NUMERO 2

DROGAS. PERFUMES. ORTOPEDIA. LABORATORIO FOTOGRAFICO.

El Capricho TELEFONO 283

CARMENCHU MODISTA San Antón, 8, principal.

Avance en el Cáucaso

Han sido conquistadas numerosas posiciones fortificadas

En varios sectores se registran grandes lluvias, precursoras de los barrizales de otoño

LLUVIA Y NIEVE EN EL FRENTE DE LAPONIA. GRANDES LLUVIAS EN OTROS SECTORES

Berlín, 14 (5 t.).—La Oficina Internacional de Informaciones anuncia, en relación con la situación bélica, que en el frente de Laponia los combates se ven considerablemente dificultados por las lluvias y las nevadas. Se anuncian también grandes lluvias en otros sectores del frente septentrional y central. Estas lluvias son precursoras de los barrizales de otoño. En el frente del Don, los intentos de ataque locales soviéticos han fracasado, y el enemigo ha sido rechazado hacia sus posiciones de partida con graves pérdidas. En el curso de estos combates, cinco carros de asalto pesados soviéticos que habían avanzado, quedaron inmovilizados ante las líneas alemanas. El jefe de una compañía de tanques disparó personalmente un cañón de la D. C. A., bajo el violento fuego de la defensa pasiva. En el curso de esta operación resultó tan gravemente herido, que perdió el ojo izquierdo por un proyectil de infantería. A pesar de este grave accidente, permaneció en su puesto cerca del cañón, pronunciando estas palabras mientras disparaba: «Les haremos saber que se ve perfectamente con un solo ojo». Después de un breve duelo de artillería, cuatro carros de asalto quedaban incendiados.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel general del Führer, 14 (5 t.).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «En el Cáucaso, en la carretera que va de Maikop a Tuapsé, las tropas alemanas, apoyadas por formaciones aéreas en picado y de destrucción, han tomado al asalto nuevas crestas dominantes y elevadas posiciones. Más de cien puntos de apoyo, fortificados, han sido ocupados en un sector por una sola división. En Stalingrado y en el frente del Don, algunos contraataques y operaciones ofensivas de los soviéticos han sido rechazados. Al Este del Volga, los bombarderos han atacado en horas diurnas, a convoyes de tropas y de material soviéticos. Ha sido hundido, en el Volga, un barco mercante de tonelaje medio. En el frente del Don, los cazas italianos han derribado dos aviones enemigos, sin sufrir ellos ninguna pérdida.»

En el sector central del frente, con ocasión de la destrucción de un punto de apoyo enemigo, sesenta y cuatro casamatas han sido ocupadas y se han hecho varios prisioneros. En el golfo de Finlandia, los aviones de caza efectuaron ataques, a escasa altura, incendiando a un cañonero soviético.

LOS ATAQUES CONTRA MALTA

En el ataque contra las bases aéreas de la isla de Malta, efectuado ayer, los bombarderos alemanes lograron fuertes destrucciones y grandes incendios. En violentos combates aéreos, los cazas alemanes de escolta, derribaron a trece aviones de caza británicos, sin sufrir pérdidas propias. Un bombardero alemán no ha regresado.

FRENTE EGIPCIO

En África del Norte, durante toda la jornada, destacamentos de fuerzas motorizadas y campamentos británicos, fueron atacados en los sectores central y meridional del frente de El Alamein, por formaciones aéreas alemanas. Los cazas alemanes derribaron seis aviones de caza británicos, no regresando dos de los propios a su base.

FRENTE OCCIDENTAL

Los bombarderos británicos han atacado en la noche pasada el litoral septentrional de Alemania, sufriendo pérdidas la población. Bombas explosivas e incendiarias provocaron daños materiales en la ciudad de Kiel. La caza nocturna y la D. C. A. de la aviación y de la Marina derribaron diez aviones enemigos, según las últimas noticias. Bombarderos ligeros alemanes obtuvieron ayer, en el curso de una operación efectuada por sorpresa, éxitos en sus ataques contra instalaciones de

importancia de la isla de Wigh, en el Canal de la Mancha. A lo largo y al Este de la isla, un gran dique flotante ha sido averiado por la acción de las bombas.

DETALLES DEL ATAQUE AEREO INGLÉS SOBRE ALEMANIA

Berlín, 14 (5 t.).—La aviación británica ha efectuado ataques, en la noche del 13 al 14 de Octubre, dirigidos contra el litoral del Norte de Alemania. La defensa alemana rechazó al grueso de las fuerzas enemigas, sobre el mar. Las bombas arrojadas al azar —explosivas e incendiarias— han provocado daños, especialmente en barrios habitados, sufriendo pérdidas la población civil. Un campo de prisioneros de guerra resultó incendiado. Un porcentaje elevado de los aviones asaltantes ha sido derribado por la caza nocturna y la D. C. A.—Efe.

COMUNICADO INGLÉS

Londres, 14 (5 t.).—Comunicado del ministerio del Aire: «Nada que señalar durante la noche última».—Efe.

FRENTE EGIPCIO

Comunicado inglés del Oriente Medio

El Cairo, 14 (7 t.).—Comunicado británico conjunto del Oriente Medio: Aparte la actividad de patrullas, nuestras fuerzas terrestres no tuvieron nada que registrar ayer. En la noche del 12 al 13 de Octubre, nuestros bombarderos pesados y medios atacaron los objetivos de Tobruk y a lo largo de la costa, y nuestros cazas nocturnos efectuaron patrullas ofensivas sobre Daba. Ayer la actividad aérea sobre el campo de batalla se intensificó. Nuestros cazas y bombarderos derribaron dos aparatos («Stuka») y dos («Messerschmidt 109»). El enemigo prosiguió su actividad sobre Malta y de nuevo nuestros cazas lograron anular todos los ataques antes de que el daño pudiera ser infligido. En el curso de la noche del 12 al 13 de Octubre un bombardero enemigo fué derribado por nuestros cazas nocturnos cuando se aproximaba a la isla. A las quince treinta nuestros cazas habían derribado, durante el día, 17 aparatos enemigos y habían averiado otros muchos. Nosotros no perdimos más que un «Spitfire». Los cazas de gran radio de acción, operando sobre Sicilia durante la noche del 12 al 13 de Octubre, derribaron un aparato («Heinkel 111»). A consecuencia de todas estas operaciones, comprendidas las de Malta, perdimos solamente tres aparatos.—Efe.

Harán una visita a SEGOVIA los participantes en los cursos oficiales de guerra química

Estos cursos han comenzado hoy en MADRID

Madrid, 14.—Organizado por la Real Academia de Farmacia, con la colaboración de la Defensa Pasiva Nacional y la Cruz Roja Española, comenzaron hoy en el laboratorio y parque central de Farmacia Militar y Academia de Farmacia, los cursos oficiales de guerra química.

Están representadas en los cursos, por prestigiosas personalidades farmacéuticas, casi todas las regiones españolas. Se harán excursiones a Segovia y La Marañosa y habrá ejercicios de desimpregnación de terrenos por el Regimiento de Guerra Química y otros por los Servicios de la Cruz Roja e Incendios, y habrá visitas a diversos centros oficiales. La clausura será el día 28.—Logos.

Detención de varios falsificadores

Madrid, 14.—Funcionarios de la Comisaría de Cuatro Caminos han descubierto una importante falsificación de tarjetas de fumador. Han sido detenidos Alejandro Millán Martínez, Miguel Franco García y seis sujetos más, a quienes se ocuparon títulos para la falsificación, 200 cupones falsos y 500 tarjetas que tenían preparadas para la venta a precios elevados. Han pasado a disposición del Juzgado.—Logos.

El delegado nacional de Prensa, a Almería

Málaga, 14.—El delegado nacional de Prensa ha terminado hoy su visita de inspección a los periódicos locales. Esta mañana, acompañado del delegado provincial de Educación Popular y directores de los periódicos, giró una visita a los lugares típicos de Málaga. Después recibió al director de «El Telegrama del Río», llegado de Melilla anoche. En las primeras horas de esta tarde se celebró un acto íntimo, al que asistieron directores y redactores de los periódicos locales y, terminado éste, a las cinco de la tarde, el camarada Aparicio emprendió viaje a Almería en coche. Logos.

Mañana en el Alcázar se verificará el acto del paso de Flechas Azules a la Sección Femenina

Y a continuación será clausurado el curso de formación para maestras

Mañana, festividad de Santa Teresa de Jesús, se efectuará, a las doce, en el patio del Alcázar, el acto del paso de flechas azules a la Sección Femenina, a cuya ceremonia se dará la solemnidad que requiere por su trascendencia.

En el mismo lugar y a continuación de aquella ceremonia, se celebrará el acto de clausura del Curso de formación de maestras.

Nota de la Sección Femenina

Mañana, con motivo de la festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., se ordena a todas las camaradas la asistencia a los actos siguientes:

A las nueve, misa en la iglesia parroquial de San Martín; a las once y media se concentrarán en el patio del Alcázar, para asistir al acto del paso de flechas azules a la Sección Femenina, y a las ocho de la tarde, reunión de todas las camaradas en la Escuela de Mandos Menores de la Sección Femenina, instalada en la calle de Pozuelo, 1, con el fin de escuchar una conferencia por el asesor religioso, sobre la vida de la Santa. La asistencia a estos actos es obligatoria.

Nota de la Delegación provincial del Frente de Juventudes
Se recuerda a todas las afiliadas

del Frente de Juventudes, encuadradas en las secciones de Margaritas, flechas y flechas azules, que, sin excusa ni pretexto, se presentarán el día 15, con motivo de la festividad de Santa de Teresa, a las nueve de la mañana, en la Iglesia de San Martín, para asistir a la misa de comunión que allí se celebra y, a las once de la mañana, en la «Casa de flechas». Daño, 24, para asistir al acto del paso de las flechas azules a la Sección Femenina. A estos actos se asistirá de riguroso uniforme.

Falsificador de cheques detenido

Madrid, 14.—Por funcionarios de la brigada de Investigación Criminal ha sido detenido Fernando Fernández Santacana, por falsificación de cheques contra el Banco Hipotecario.

Las reuniones del grupo "Agrios" del Sindicato Nacional de frutos y productos hortícolas

Madrid, 14.—Bajo la presidencia del jefe del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas, se reunieron recientemente la Junta Sindical del grupo de «Agrios», con asistencia de los delegados de los ministerios de Agricultura e Industria y Comercio, los representantes de los agricultores y exportadores de las provincias afectas al ciclo económico de «Agrios» y los jefes y jerarquías correspondientes a dicha Junta Sindical.

Nota característica de dicha Junta Sindical ha sido la minuciosa labor preparatoria que precedió a su constitución, por ser consigna de la Jefatura que todas las jerarquías y elementos de zona, provincias y comarcas ligadas al grupo de «Agrios» llamadas a concurrir, pudiesen concertarse y estudiar ampliamente los puntos y temas de la orden del día que había de encauzar los debates de la asamblea. En todos los pueblos de Levante, Murcia y Andalucía, interesados en la producción y comercio de la naranja, se dió amplia publicidad por la Prensa y por la radio, a los problemas y objetivos que habían de ser examinados.

Tuvo la reunión la más alta y trascendental importancia para la economía nacional, pues en ella se examinó y estudió todo cuanto concierne al grupo de «Agrios» en su triple aspecto económico, social y asistencial, que implica tocar el capítulo de mayor envergadura del comercio exterior de España.

Después de estudiar los asuntos de orden internacional que figuran en el orden del día, se entró de lleno en el estudio social, examinando la cuestión de salarios y las condiciones de vida de los productores del campo y de los almacenes. Esta cuestión está hoy íntimamente ligada a las circunstancias difíciles de abastecimiento, y por ello la tendencia que se manifestó en la asamblea aconsejó la intensificación de economatos y centros de contratación agrícola, similares o parecidos al que funciona con pleno éxito en la provincia de Castellón.

El jefe de la Sección asistencial expuso que se han creado en favor de los productores dos grupos de viviendas protegidas en Castellón y Burriana, y se activan otros proyectos que en plazo breve serán grata realidad. Los hogares-descanso instalados en Benicassim y Altea han albergado, por turnos de quince días, un gran número de obreros de las provincias de Levante y Murcia, que han encontrado en ellos, gratuitamente, no sólo el reposo y el mejoramiento de salud, sino las atenciones a su educación moral y política dentro de las normas y disciplinas del partido.

Ha sido muy intensa la labor efectuada en Levante, Murcia y Andalucía en el orden cooperativo y se acuerda encuadrar y fomentar esta importante acción, teniendo presente cuando se establezcan convenios comerciales con el extranjero. Las Secciones social y asistencial quedan encargadas de elaborar una fórmula práctica de retiro agrícola obligatorio para elevarla, en su día, al Instituto Nacional de Previsión.

Terminada la tarea, la reunión abordó la parte de la orden del día consagrada a la Sección comercial, tratando en primer lugar de la obtención, transporte y distribución de abonos químicos. El tema es de tal importancia para los agricultores, que la asamblea lo examinó detenidamente y tomó los acuerdos pertinentes. Igualmente se acordó dedicar el mayor esfuerzo a la obtención de materias primas para la fabricación

de insecticidas, y a la distribución de carburantes, antirracia y fluido eléctrico con destino a los motores de riego, entrándose en la cuestión de suministros para el empaquetado de frutos, con el fin de que se intensifiquen las gestiones del Sindicato para proveer a los exportadores de madera, papel, clavos, trencilla, alambre, etcétera. Del mismo modo, en lo que concierne a transporte por ferrocarril, se abogó por conseguir las mismas directrices que rigieron la campaña pasada, velando por la paridad de todas las zonas productoras y por la equitativa utilización de vagones y medios de transporte.

Se pasó luego al examen de las facultades de los delegados del Sindicato en el extranjero, acordándose que las relaciones de éstos con los exportadores se hagan a través del Sindicato, o al mismo tiempo que con éste, para mayor rapidez y eficacia de la misión que ostenta. Como es lógico, será el Sindicato Nacional quien contrate y firme una póliza general de Seguro sobre los frutos exportados, a fin de que los beneficios reviertan sobre los exportadores y que la operación bonifique a la economía española. Se acordó la gestión cerca del Instituto Nacional de la Moneda sobre diversos objetivos y solicitar de la Delegación Nacional de Sindicatos la autorización para constituir una Caja de Compensación de fletes con el fin de facilitar la exportación y de que el embarque de la naranja ofrezca las mayores garantías de seguridad, rapidez y economía. Por las negociaciones con el extranjero al objeto de concertar Convenios o Tratados de comercio, se acordó que el jefe nacional designe uno o más exportadores con carácter de asesores de las jerarquías que asisten. La exportación de limones motivó un cambio de impresiones sobre la necesidad fundamental de asegurar, ante todo, del modo más amplio, el transporte y abastecimiento del mercado nacional. Por consiguiente, los permisos de exportación al extranjero sólo se concederán para los excedentes de la cosecha que queden disponibles.

Después de tratar otros asuntos, y previas unas palabras del jefe nacional de Sindicatos, terminaron las reuniones de la Junta del grupo «Agrios», cuyos efectos y mejoras establecidas se notarán eficazmente durante el curso de la próxima campaña.—Logos.

20.000 niños han participado en el Certamen Catequista de Barcelona

El acto de clausura se ha celebrado esta mañana

Barcelona, 14.—Ha terminado el grandioso certamen catequista celebrado en esta ciudad por inspiración del obispo administrador apostólico de esta Diócesis, doctor Díaz Gomara. El éxito ha sido consolador en alto grado. Han participado en el certamen más de 20.000 niños de uno y otro sexo, de las escuelas del Estado, colegios de comunidades religiosas y particulares, Instituciones de la Falange y catequesis parroquiales de la ciudad. Se distribuirán a los concursantes dos series de premios por un total de 5.455 pesetas, una para las niñas y otra para los niños. El primer premio es de 5.000 pesetas. De los 20.000 aspirantes a los premios, quedaron clasificadas un millar, tras las distintas eliminatorias de esta noble competición. Luego, actuaron cinco competentes tribunales, quedando clasificados 250 niños de uno y otro sexo. En este último grupo han destacado notablemente, por sus excelentes puntuaciones, 25 niños y niñas que se hallan internados en los hogares de auxilio social.—Logos.

La corrida de hoy en Zaragoza

Excelente actuación de Ortega, Pepe Luis Vázquez y Morenito de Talavera

Zaragoza, 14 (6 t.).—Segunda corrida de feria. Lleno completo. Seis toros de Antonio Pérez, de San Fernando, para Domingo Ortega, Pepe Luis Vázquez y Morenito de Talavera.

Primero.—Ortega recibe al toro con unas verónicas, con gran temple (Ovación). Vuelve a ser aplaudido en un quite. Pepe Luis da tres lances enormes (Ovación). Ortega brinda al gobernador del Banco de España, señor Artigas. Comienza con un pase

Se ha lidiado ganado de ANTONIO PEREZ

por alto, estatuario. Sigue con otro de pecho. Tres naturales, corriendo bien la mano (Ovación y música). Continúa con dos manoleínas y afarolados, y el público aplaude entusiasmado. Mata de tres pinchazos y media (Ovación y saludo desde los medios).

Segundo.—Pepe Luis es ovacionado en unas verónicas formidables. Hace un quite por chicuelinas, enorme (Ovación). Morenito y Ortega son aplaudidos en quites. Comienza la faena Pepe Luis con cinco pases por alto, estatuarios. A continuación tres naturales que liga con el de pecho (Ovación y música). Continúa por manoleínas, molinetes, afarolados y rodillazos (Ovación). Remata de dos pinchazos, media estocada y descabella (Ovación y saludo desde los medios).

Tercero.—Morenito da tres verónicas, muy ceñidas, que se ovacionan. Vuelve a ser ovacionado en un quite. Ortega da unos lances de frente por detrás, enormes (Ovación). Morenito de Talavera clava dos pares de banderillas, inmensos. Comienza la faena con dos pases por alto; seis naturales que liga con el de pecho (Ovación). Sigue por manoleínas, afarolados, rodillazos y otros adornos, siendo aplaudido. Mata de una estocada y descabella (Ovación, dos orejas y rabo).

Cuarto.—Ortega es aplaudido en varios lances. Morenito es aplaudido en quites. Ortega comienza la faena con dos pases de rodillas (Ovación grande). Tres naturales ligados con el de pecho (Ovación y música). Si-

gue por manoleínas, afarolados para un pinchazo y otro bueno. Continúa la faena con pases por alto, de pecho, afarolados y mata de una estocada y un descabello (Ovación, dos orejas, vuelta y saludo).

Quinto.—De menos estampa y bravura que los anteriores. Morenito es aplaudido en un quite. Pepe Luis hace una faena valiente. Termina de una estocada y un descabello (Ovación).

Sexto.—Morenito de Talavera hace una faena muy valiente, entre los pitones, con afarolados, rodillazos y otros adornos. Mata de una estocada (Ovación, dos orejas y vuelta).

Habla el Presidente RIOS

«Sabré mantener la dignidad de mi alto cargo»

Santiago de Chile, 14 (7 t.).—El Presidente Ríos ha pronunciado un discurso en la inauguración de la Sociedad Nacional de Agricultura. El Presidente habló de política exterior e interior, y explicó las razones que le habían inducido a aplazar su viaje a Washington, afirmando que cualquiera que sean los acontecimientos, él sabrá mantener la dignidad de alto cargo que le ha sido confiado por el país.—Efe.

Clausura del Congreso de las juventudes católicas

Valparaíso, 14 (7 t.).—Ha sido clausurado el Congreso Nacional de juventudes católicas con un discurso del nuncio apostólico. La conferencia ha constituido un éxito.—Efe.

Comienzan en Avila las fiestas en honor de SANTA TERESA de JESUS

La Sección Femenina participa en todas las ceremonias

Avila, 14.—Con un tiempo espléndido, han dado comienzo las fiestas en honor de Santa Teresa de Jesús. A las ocho y media de la mañana, en el templo-casa natal de Santa Teresa, la Sección Femenina asistió a una misa de comunión general con motivo de la fiesta de la Patrona. A las diez y media, en el mismo templo se celebró una misa solemne, dedicada por la Delegación provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S. a su Patrona Santa Teresa, que fué presidida por las autoridades y jerarquías, y en la que predicó el asesor religioso de la entidad y canónigo de esta Catedral, don Teodoro García Robledo.

Terminado el acto religioso se verificó en la plaza de la Santa, donde se encuentra el convento, el pase a la Sección Femenina de las flechas azules, acto que fué presenciado por el jefe provincial y gobernador civil y demás autoridades y jerarquías. A las doce de la mañana dieron comienzo los festejos. Todas las campaneas de la ciudad fueron echadas a vuelo, mientras en la plaza de la Vic-

toria se disparaba gran cantidad de cohetes y voladores. A dicha hora salieron del Ayuntamiento las bandas de música municipal y de la Academia de Intendencia, que recorrieron las calles interpretando alegres composiciones, para anunciar las fiestas de Santa Teresa.

Los trenes llegan abarrotados de forasteros de los pueblos de la provincia y de las poblaciones próximas. Las calles están engalanadas.

A las dos y media de la tarde se ha verificado el traslado de la imagen de Santa Teresa desde su casa natal a la Catedral. Formaban en las filas de la procesión las Asociaciones carmelitanas, el Real Patronato de Santa Teresa y la Comunidad de padres carmelitas. A las puertas del templo catedralicio fué recibida por el Cabildo, cantándose después solemnes vísperas. La Comunidad carmelitana volvió a su convento en procesión, llevando las reliquias de la Santa, que eran el dedo índice de la mano derecha y la sandalia que usó, conservadas ambas en relicarios de plata.—Logos.

«EL QUE DUDA DE UN SUPERIOR, YA COMIENZA A FALTAR A LA DISCIPLINA. LA RAZON DEL JEFE NO HA DE DARSELA NI QUITARSELA LA APROBACION DE SUS INFERIORES, SINO LA DE SUS SUPERIORES. EL OBEDECER NO ENCIERRA MERITO CUANDO LA ORDEN O LOS SERVICIOS SON GRATOS, SINO CUANDO PUGNAN CON NUESTROS DESEOS Y CUANTO MAS NOS MORTIFICAN.»

(Discurso del Caudillo ante el Consejo del Frente de Juventudes.)

NECESITA
Impresos
ENCARGUELOS
EN LOS
TALLERES DE
EL ADELANTADO

ACERTADA DISPOSICION EN LA POLITICA DE PRECIOS

Comprobación de los precios de las facturas

Constantemente se nos están presentando hechos que demuestran la preocupación constante del Gobierno español por mantener el equilibrio en los precios, impidiendo que los egoístas que no miran más que a su medro personal, puedan al amparo de las circunstancias, entregarse a las torpes maniobras con las que pretenden burlar la atención vigilante de las autoridades en este aspecto y lesionar los intereses del público consumidor.

De nuevo el Gobierno sale enérgicamente al paso de estas arbitrarias maquinaciones, que tanto perturbarían el mercado nacional, impidiendo, por ejemplo, que los vagones ferroviarios de propiedad particular puedan ser alquilados y dictando una disposición, complemento de la anterior, sobre comprobación de los precios de las facturas, disposición de 24 de Septiembre (B. O. del 26), sobre la que queremos llamar la atención de nuestros lectores.

Porque es el caso que, hasta el momento, la persona que venía recibiendo una factura, encontraba ciertamente dificultades para comprobar si los precios de los artículos a que el documento hacía referencia eran abusivos o señalaban el tope autorizado oficialmente. Y esto porque los precios se alteraban a veces con determinados recargos, como movimiento de vagones, carga, descarga, etc. Ello conducía a una confusión y desarticulaba la política de precios instituida por el Estado como defensa del consumidor.

Para evitar estos abusos, se ha dictado la disposición que venimos comentando, por la que los fabricantes o prestatarios de servicios no podrán incluir en sus facturas ninguna clase de recargos que no estén específicamente aprobados por el organismo competente para la fijación del precio de cada producto. Y, por añadidura, en todas las facturas de suministro de cualquier material o de realización de algún servicio, habrá de especificarse, de un modo concreto, la fecha y organismo que aprobó el precio base y cada una de las partidas de la factura.

Con ello, pues, los usuarios de servicios podrán comprobar exactamente las facturas y se cierra el paso a las dificultades con que se encontraban las Fiscalías de Tasas cuando, ante ellas, se podían alegar determinados errores o falsas interpretaciones. De ahora en adelante, con la disposición señalada, ya todo está claro y no se podrá por nadie alegar ignorancia o guardar cómodas actitudes interpretativas, ya que el consumidor, a la vista de la factura podrá consultar con facilidad la disposición sobre el precio a que en la misma se alude.

Para que todos puedan acomodarse al nuevo régimen, se da un plazo que termina el próximo 1.º de Noviembre.

Esta disposición es una nueva muestra de la atención vigilante del Gobierno hacia la cuestión de Abastos, siguiendo una meditada política de precios, para reducir al mínimo las dificultades que las actuales circunstancias imponen en el mercado nacional.

Se consolida la situación política interior francesa

Los contactos entre Francia y Alemania continúan cada vez bajo mejores auspicios

Francia ya no carece de medios para defender su Imperio

París, 13.—Por vez primera desde el armisticio, se hace la siguiente afirmación con carácter oficioso: «Si se producen nuevos ataques contra el Imperio francés, Francia dispondrá de armas nada despreciables».

En este sentido publica un artículo Marcel Déat en el periódico «L'Oeuvre», advirtiendo que «Francia está dispuesta a defender su Imperio. La nación francesa—agrega—puede estar tranquila porque ya no carece de medios materiales, como sucedía hasta ahora».—Efe.

París, 13.—La situación política interior francesa se ha consolidado, según puede desprenderse de las informaciones directas que se facilitan en los círculos oficiales bien informados de Vichy y París. Se inicia ahora un desarrollo que constituye la etapa final de un período de ciertas tensiones que habían dado lugar a una serie de rumores. Los enemigos de Alemania en el extranjero hablaban ya del próximo fin de Laval. Por ejemplo, la propaganda anglosajona daba como segura la dimisión del secretario de Estado, Benoist-Méchin, ferviente partidario de la colaboración. Aludía la misma noticia británica a una protesta alemana por este desplazamiento. Nada de eso se ha confirmado. Benoist-Méchin sigue manteniendo las mejores relaciones con las autoridades alemanas de Francia. La propaganda aliada presenta como posible sucesor de Pierre Laval a Jacques Doriot, jefe del partido populista francés, asegurando que éste desistía de la política de acercamiento con Alemania, en vista del desarrollo poco favorable de las relaciones germano-francesas.

Contrariamente a todo eso—se indica en dichos centros oficiales—puede afirmarse lo siguiente: Primero. Los contactos entre Francia y Alemania continúan cada vez bajo mejores auspicios. Laval visita París con mucha frecuencia. Segundo. El jefe del Gobierno francés mantiene estrechas relaciones con todas las personalidades políticas francesas más destacadas. Jacques Doriot y sus partidarios apoyan la campaña del Gobierno para enviar obreros franceses a Alemania.

Tercero. El Movimiento popular francés, que aún está en gestación, colabora con el Gobierno. Doriot lo considera incluso como un instrumento de la obra de Laval. Se supone que el jefe del Gobierno hará afirmación pública muy en breve. Cuarto. En lo que se refiere a las relaciones entre el mariscal Pétain y Pierre Laval, ambos reiteran los contactos plenos de confianza mutua. En cuanto a los rumores sobre Jacques Doriot, éste ha señalado que no trata de ningún modo de asumir el Gobierno. El Movimiento popular francés, de acuerdo con las indicaciones de Pierre Laval, pugnarán con todas sus fuerzas la eliminación de los elementos que se opongan a la reconstrucción de la nueva Francia.

MARTIN HERRERO

RECADERO-ORDINARIO entre Madrid, Segovia y viceversa SERIEDAD. CONFIANZA. ECONOMIA. Segovia A Madrid José Canalejas, V BAR JUSTO número 1, bajo Plaza Santo Domingo, número 8 (Frente al Hotel Comercio) S

Su porvenir puede estar en este anuncio

POR CORRESPONDENCIA, sin abandonar sus ocupaciones ni su domicilio, pueden estudiar: Señoritas, caballeros y jóvenes CONTABILIDAD POR PARTIDA DOBLE, en tres meses. Curso con libros, 75 pesetas. Programa, 2. Caballeros y jóvenes TECNICO DE GASOGENOS en un mes. Profesión actualidad, grandes rendimientos. Curso, 60 pesetas. Programa, 2. ELECTRICISTA montador radio, lúces, etc., en un mes. Profesión solicitadísima y de muchas ganancias. Curso, 60 pesetas. Programa, 2.

Señoritas MANICURA en un mes. Especialización distinguida de excelentes ingresos. Curso, 50 pesetas. Programa, 2. Pida hoy mismo el programa de la especialidad que le interese, enviando su importe a CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL Y PROFESIONAL (Legalmente autorizado) Apartado 100 ELDA (Alicante)

Trabajos a máquina

Máquinas de escribir Material mecanográfico Alberto González-Perocota, 1, 2.º Teléfono 292

CASA CABRERO LANA DE CORCHO sustitutivo para el relleno de cojines almohadas y colchones Juan Bravo, 66 y 68. Teléfono 76

Voluntarios segovianos

Nos escriben desde el frente ruso

Hemos recibido las siguientes cartas de voluntarios segovianos de la División Azul:

Una de Alfredo Robles Cezar, estafeta 07800 B., quien nos ruega transmitamos un afectuoso saludo a todos sus amigos de Segovia.

Otra de Vicente Carbonero Manso, quien desea comunicar a sus familiares y amigos que se encuentra bien, y envía abrazos. Es natural de Santa María de Nieva y tiene la estafeta 26-341-C.

Los prisioneros alemanes en el Canadá han sido atados

Ottawa, 13.—El ministro adjunto de Defensa Nacional, Power, ha anunciado que, de conformidad con las disposiciones adoptadas y según las recientes declaraciones de los Gobiernos del Reino Unido y del Canadá, continúa en los campos de prisioneros de este país la colocación de esposas a los prisioneros alemanes. Efe.

Sucesos locales

Herido en una agresión

A las veintuna horas del día de ayer fué presentado en la Casa de Socorro, por el policía Armada Marcos Piñuelas a Eugenio Pascual Arranz, de treinta años de edad, domiciliado en José Zorrilla, número 14, el cual fué curado de erosiones en la región frontal y en distintas partes de la cara.

Las lesiones, producidas por agresión, fueron calificadas por el personal de guardia de leves, salvo complicaciones.

También prestaron asistencia facultativa al niño Pedro Blanco, de dos años de edad, domiciliado en Lastras, número 3, de una herida contusa en el cuarto dedo del pie izquierdo, con pérdida de la primera falange.

Detención de «mecheras»

Por agentes del Cuerpo General de Policía, de esta capital, han sido detenidas las «mecheras» Elena Rodríguez y Agustina Martín, para impedir que pudieran dedicarse en Segovia al ejercicio de sus punibles habilidades apoderándose del dinero ajeno contra la voluntad de sus dueños.

Excmo. Ayuntamiento de Segovia

Rectificación de la edad de un concurso

Habiendo sufrido un error de copia en el anuncio publicado en ese diario, correspondiente al día 8 del actual, relativo al concurso para la provisión de plazas de subalternos de este excelentísimo Ayuntamiento, se advierte que la edad límite para optar a este concurso es la de 45 años y no la de 35 como se decía.

Segovia, 14 de Octubre de 1942.—El alcalde, A. Reguera.

ESTILOGRAFICAS Reparar toda clase. Compró usadas. Marqués del Arco, 18. (Hojalatería). SURTIDO RECAMBIO

D. Vidaechea

Médico oculista Consulta diaria de once a dos Calle de Colón 5. Telf. 302. Segovia. Censura Sanitaria S. G.—o

Manuel Herrero Martín

MEDICO Especialista en niños Consulta de tres a seis Plaza del Corpus, 8, principal, B Teléfono 231 SEGOVIA Censura Sanitaria S. G.—10

F. VILLOSLADA

Especialista en garganta, nariz y oídos. Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia Consulta diaria de once a una y de cuatro a cinco Cronista Lecea, 1. SEGOVIA (Edificio teatro Juan Bravo) Censura Sanitaria S. G. 29.

José M.ª Hervías

Jefe clínico por oposición de la Maternidad de Sta. Cristina de Madrid Especialista en partos y enfermedades de la mujer Consulta en Segovia todos los primeros y terceros jueves de cada mes (Octubre días 1 y 15), de once y media a una Corpus, número 8, 1.º, letra B Teléfono 314 En MADRID, Velázquez, 34, 1.º Teléfono 54736 Censura Sanitaria S. G. 17

JEFATURA DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

De interés para los alcaldes de la provincia e industriales panaderos

Sobre remisión de resumen de piezas elaboradas, modelo H-11 y relación certificada de raciones que suministre cada industrial panadero

Circular núm. 536

Con objeto de evitar los retrasos que en la actualidad se observan en el envío de resúmenes de piezas elaboradas, compras de harina efectuadas y raciones de pan suministradas por cada industrial panadero, cuyos resúmenes han de ser remitidos en el plazo fijado, ya que constituyen la base para todos los cálculos relacionados con la concesión de cupos de harina y precios del pan, es preciso que las Alcaldías, Delegaciones locales, pongan en cumplimiento de este servicio el máximo interés, teniendo en cuenta el hecho de que algunas localidades no permiten dentro del plazo que se indica aquellos servicios, pudiendo originar anomalías en el abastecimiento del pan, de las cuales se harán directamente responsables a los señores alcaldes, delegados locales y a los secretarías de Ayuntamientos que correspondan.

En su virtud, hago presente:

1.º Se recuerda que las únicas piezas cuya elaboración está autorizada, son las de 150, 200, 250, 500, 750 y 1.000 gramos.

2.º Las Delegaciones locales archivarán las relaciones presentadas por los industriales panaderos, remitiendo únicamente resúmenes del número total de piezas elaboradas de cada clase en la localidad. Estos resúmenes, así como el modelo H 11 de la harina retirada y consumida por cada industrial en el mes anterior, serán cumplimentados en unión de los indicados en la circular número 475 de esta Jefatura, publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia número 32, de 16 de Marzo, antes del día 3 de cada mes.

3.º A fin de no sufrir retraso las adjudicaciones de cupos de harina a los industriales panaderos, la relación certificada de raciones suministradas en cada categoría por cada industrial será remitida antes del día 10 de cada mes, firmada por el industrial y visada por la Alcaldía, Delegación local.

SE VENDEN todas las fincas rústicas de la testamentaria de don Eusebio de Andrés Torres, en Cobos de Segovia. Para condiciones y precio, Los Arroyos, 22, Segovia.

REPARACIONES mecánicas. Se arreglan relojes, cristales irrompibles, reparación de plumas estilográficas. Compra plumas usadas. Casa Alba. Plaza de Franco, 22.

SE VENDE, por no poderla atender, vaca holandesa, preñada del segundo. Para tratar, Joaquín González, en Coca.

TERRAS de labor. Se vende una rancha de unas 227 obradas, en Valverde del Majano. Tratar, Caserío de Lobones.

SE ALQUILAN dos habitaciones para dormir, con cuarto de baño y muebles nuevos. Cervantes, 22, principal.

VENDO casa y pajaros en Revenga, junto a carretera Madrid, a tres metros coche línea. Tratar, José Zorrilla, 116, Segovia.

POLICIA ARMADA. Exámenes Enero. Preparación completa. Clases nocturnas. Razón, plaza Franco, 3 (droguería).

SE VENDE amplia casa en Zamarramala. Para tratar, Víctor Gil, Cerrillo, 10, Segovia.

PERDIDA de cartera de señora, desde Delegación Hacienda a plaza de Franco. Contiene dinero. Gratificarán devolución, Agencia Provençio.

BONITOS comedores nuevos madera de haya, garantizados, pesetas 1.726, incluido impuesto lujo. García Sanz. Exposición y ventas (frente Banco España).

LINUEZO. Se compra, Perfumería Velasco. Isabel la Católica, 2. Segovia.

SEÑORA viuda, desea colocarse en casa de sacerdote o señor solo. Urge. Infanta Isabel, 13, 2.º.

ALMONEDA. Camas completas, mesitas, mesas de toda clase, comedor completo, estufas, sillas, fogón central y otros enseres. Horas: 3 a 7. Plaza de los Espejos, número 2.

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

MOTORES y transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elluminaria Eléctrica S. L. Durango. Sucursal Madrid, calle Mayor, 44. Teléfono 25083.

CERA amarilla en panes. U. Mariano García. Agente comercial, Buitrago, 8. Teléfono 301, Segovia.

AMA DE CRIA, se necesita en casa de los padres de la criatura. Razón, Mariano Miguel, Sanchoño.

TRASPASO hermosa tienda, dos escaparates, mejor sitio de Segovia. Vendo máquinas tostadoras café, nuevas. Razón: Cronista Lecea, 6, 3.º, izquierda.

VENDO pareja novillos, hacer cuatro años, toda prueba. Tratar, Pedro Pérez, Rapariegos.

MECANOGRAFIA, taquigrafía, contabilidad, cálculo mercantil, cultura general. San Quirce, 6. Horas de matrícula, de seis a nueve de la tarde.

Anuncios breves

SE ALQUILAN dos habitaciones para dormir, con cuarto de baño y muebles nuevos. Cervantes, 22.

BOTAS piel, engrasadas, para colegias y caballeros, piso suela. Fabricación exclusiva para esta Casa. Calzados Alejandro, Cervantes, 29.

SE HACEN toda clase de instalaciones eléctricas y timbres. Existencia de materiales. Lámparas de 10 a 2.000 vatios. Presupuestos gratis. Melchor Jiménez, en Santa María de Nieva.

SE VENDE casa y pajaros en Revenga, junto a carretera Madrid, a tres metros coche línea. Tratar, José Zorrilla, 116, Segovia.

SE ALQUILAN dos habitaciones para dormir, con cuarto de baño y muebles nuevos. Cervantes, 22, principal.

VENDO casa y pajaros en Revenga, junto a carretera Madrid, a tres metros coche línea. Tratar, José Zorrilla, 116, Segovia.

POLICIA ARMADA. Exámenes Enero. Preparación completa. Clases nocturnas. Razón, plaza Franco, 3 (droguería).

SE VENDE amplia casa en Zamarramala. Para tratar, Víctor Gil, Cerrillo, 10, Segovia.

PERDIDA de cartera de señora, desde Delegación Hacienda a plaza de Franco. Contiene dinero. Gratificarán devolución, Agencia Provençio.

BONITOS comedores nuevos madera de haya, garantizados, pesetas 1.726, incluido impuesto lujo. García Sanz. Exposición y ventas (frente Banco España).

LINUEZO. Se compra, Perfumería Velasco. Isabel la Católica, 2. Segovia.

SEÑORA viuda, desea colocarse en casa de sacerdote o señor solo. Urge. Infanta Isabel, 13, 2.º.

ALMONEDA. Camas completas, mesitas, mesas de toda clase, comedor completo, estufas, sillas, fogón central y otros enseres. Horas: 3 a 7. Plaza de los Espejos, número 2.

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

MOTORES y transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elluminaria Eléctrica S. L. Durango. Sucursal Madrid, calle Mayor, 44. Teléfono 25083.

CERA amarilla en panes. U. Mariano García. Agente comercial, Buitrago, 8. Teléfono 301, Segovia.

AMA DE CRIA, se necesita en casa de los padres de la criatura. Razón, Mariano Miguel, Sanchoño.

TRASPASO hermosa tienda, dos escaparates, mejor sitio de Segovia. Vendo máquinas tostadoras café, nuevas. Razón: Cronista Lecea, 6, 3.º, izquierda.

VENDO pareja novillos, hacer cuatro años, toda prueba. Tratar, Pedro Pérez, Rapariegos.

MECANOGRAFIA, taquigrafía, contabilidad, cálculo mercantil, cultura general. San Quirce, 6. Horas de matrícula, de seis a nueve de la tarde.

Central Nacional-sindicalista

EDUCACION Y DESCANSO Inauguración de las clases

Como estaba anunciado, mañana día 15 de los corrientes, darán comienzo las clases de las diferentes asignaturas y materias que han de darse en esta Obra Sindical.

A tal objeto, se cita para las clases de la tarde de dicho día, a todos los alumnos de ambos sexos, a partir de las 19 horas, a fin de que concurran al domicilio social, San Francisco, 36, para darles a conocer el horario de dichas clases.

SINDICATO DE GANADERIA

Se pone en conocimiento de todos los poseedores de ganado de cerda, aves de esta capital, que a partir de martes, día 13, pueden pasarse por las oficinas de este Sindicato a retirar los vales de pienso que les corresponden de percibir.

Las entregas de estos vales se harán de la forma siguiente: Miércoles, día 14, para los ganaderos que estén en posesión de las fichas ganaderas del 1 al 400.

Jueves, día 15, para los poseedores de las fichas números 401 al 800. Viernes, día 16, a los números del 1 al 200. Sábado, día 17, a los números del 201 al 400.

Para la retirada de estos vales es imprescindible la presentación de la ficha ganadera y la declaración jurada correspondiente al mes en curso (artículo 12 de la circular número 2 de la Comisaría de Recursos de 1.ª Zona).

Aquellos que no retiren los vales en los días señalados, lo podrán retirar el lunes, día 19, bien entendido que pasada esta fecha, este Sindicato no tendrá de los vales no retirados.

Notas de Hacienda

Documentos cobratorios para 1942

Habiéndose dictado por la Superintendencia nuevas normas para la confección de los citados documentos, tanto en régimen de cupo como de cuota, deben de suspenderse los trabajos de confección de los mismos hasta que se publiquen en número próximo del «Boletín Oficial» de la provincia las instrucciones necesarias.

Se VENDE un carro de varas, en buenas condiciones, con arcos. Para tratar, con Demetrio Sanz, en Coca.

SE VENDEN los pastos de la dehesa «Los Balaños», en término de Escalona y Almorox, por unas 300 cabezas de ganado lanar. También en dicha finca hay soto para ganado vacuno. Para tratar, en Talavera de la Reina, con don Miguel Capitán.

VENDO cuatro vacas suizas preñadas de dos a tres años. Pedro Muñoz, en ruelos de Coca.

SE VENDEN dos novillas y una vaca mestizas. Para tratar, Benigno Herrero, San Ildefonso.

SE VENDEN cinco cerdos cochastros, de 20 kilos próximamente. Tratar, Estalio Pérez, en Pascuales.

MAQUINA combinada de trabajar la madera, se vende a toda prueba. Para verla y tratar, José Zorrilla, 38, Segovia. Días laborables.

VENDO cerda cinco meses. Razón, Manuel González. Cerámica La Moderna, Segovia.

VENDO bicicleta en buen estado. Es tiradores, 9.

SIRVIENTA para matrimonio. Interes presentarse sin buenos informes. Juan Bravo, 44, 2.º.

VENDO 380 ovejas de vida al pastoreo. Tratar, Dionisio Palomo, en Ortigosa del Pestaño.

SE VENDE un aparato de radio americano, toda onda, cinco lámparas. Puzuela San Clemente, 3 (frente a las Repáradoras).

OVEJAS MERINAS blancas y negras. Ganadoras primer premio Exposición Madrid, Ganadería completa. Lote vacas bravas. Se venden. Angel Sánchez, plaza Bandos, 8, Salamanca.

SILVIKRINE Energico regenerador del caballo PERFUMERIA VELASCO Isabel la Católica, 2. Teléfono 280

LA UNIÓN TRANSPORTES SEGOVIA MADRID BARCELONA Ruiz de Alda, 6 Montelón, 5 Frte. P.ª Nueva, 2 Teléfono 81 Telf. 46838 Teléfono 2384 Servicio diario de encargos y mercancías

los Vascos La mejor cuchilla para afeitado Cómprala en

IRIS Perfumería Juan Bravo, 52. Tlf. 286

L. LEON Especialista de garganta, nariz y oídos Del Hospital de San Carlos de Madrid Consulta los jueves de once a una y de tres a cinco Juan Bravo, 2, segundo, izquierda (edificio del Banco Castellano) Censura sanitaria S. G.—14

SE VENDE Tejera de las Vegas, próxima a Vellilla de Pedraza, distante 200 metros de la carretera de Segovia a Sepúlveda, buena situación y emplazamiento. Precio y condiciones, Andrés Alvaro Gómez, Carbonero el Mayor.

El Parral BAJO LA MARCA El Parral la delicada silueta de CAPERUCITA nos recuerda el alimento ideal para todos Pídale en ULTRAMARINOS

los Vascos La mejor cuchilla para afeitado Cómprala en IRIS Perfumería Juan Bravo, 52. Tlf. 286